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Методи відбору персоналу відрізняються для кожної категорії, що пов’язано з кваліфікацій-

ним та професійним рівнем працівників, що включаються до тієї чи іншої категорії, а також із ситу-
ацією на ринку праці. Для відбору керівників, наприклад, рекомендується вживати комбінацію, яка 

наведена у табл. 2, адже вона дозволяє більш точно оцінити кандидата, для того, щоб зробити 

правильний вибір з першого разу, бо відбір керівників – це тривалий та вартісний процес для будь-

якого підприємства.  

Для об’єктивної оцінки кандидатів при відборі персоналу необхідно використовувати сукуп-

ність різноманітних методів, адже це єдиний шлях отримання найбільш повної та точної інформації 
про кандидата на вакантну посаду. Таким чином, науковим результатом дослідження є визначення 

оптимальних комбінацій методів відбору за категоріями персоналу. Перспективою подальших нау-

кових досліджень у даному напрямі є вдосконалення технології відбору ІТ-спеціалістів. 
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Основною метою планування продуктивності праці є пошук резервів, використання яких до-

зволило б організації вийти на більш низький рівень витрат, ніж досягнутий конкурентами, і забез-
печити тим самим можливість виживання в умовах ринку. Підвищення продуктивності праці є голов-

ним фактором приросту обсягу продукції, тому її планування займає центральне місце в системі 

планування на підприємствах. Однак підприємства знаходяться на різних етапах розвитку і різ-

няться між собою за наявністю та використанням резервів для підвищення продуктивності праці. 

Унаслідок цього на підприємствах з урахуванням впливу окремих чинників застосовують різноманітні 

технології підвищення продуктивності праці. 
Сутність технологій підвищення продуктивності праці, чинники, що впливають на них, роз-

глядаються в навчальній і періодичній літературі багатьма авторами, серед яких: Богиня Д. П., Де-

ментьєв М. Ю., Єсинова Н. І., Калина А. В. [1 – 4]. 
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Підвищення продуктивності праці є головним чинником приросту обсягу продукції, тому її 

планування займає центральне місце в системі планування на підприємствах [3]. Треба пам’ятати, 
що на зростання продуктивності праці впливають різноманітні чинники, які потрібно враховувати. 

Чинники зростання продуктивності праці – це ті рушійні сили або причини, під впливом яких зміню-

ється її рівень [4]. 

Технології підвищення продуктивності праці ґрунтуються на тому, щоб раціоналізувати ви-

користання тих резервів, що має підприємство, та залучати нові або покращити вплив матеріаль-

но-технічних, організаційних чи соціально-економічних чинників. Так, підвищити продуктивність 
праці на підприємстві можливо при впровадженні нової техніки та технології вироблення продукції 

при повнішій механізації та автоматизації виробництва. Цього також можна досягти при скороченні 

втрат від браку продукції, зміні реального фонду робочого часу, зміні об’єму виробництва, зміні якіс-

ного складу персоналу тощо. 

Прогнозування продуктивності праці на майбутній період здійснюється на основі розрахунку 

впливу чинників на його величину [2]. 
Найбільш істотним чинником зростання продуктивності праці є підвищення технічного рівня 

виробництва в результаті його комплексної механізації, автоматизації, впровадження нових видів 

обладнання, освоєння нових і вдосконалення діючих технічних процесів, модернізації обладнання, 

поліпшення якості сировини, матеріалів тощо. 

Для визначення впливу того чи іншого чинника на зростання продуктивності праці розрахо-
вується економія робочої сили відносно чисельності працівників, необхідної для виконання задано-

го обсягу робіт за базисної виробки. 

При розрахунку впливу на зростання продуктивності праці, зміни конструкцій виробів, якості 

сировини, застосування нових видів матеріалів і палива необхідно виходити з гранично допустимих 

рівнів витрат праці на виробництво продукції, встановлених при її проектуванні, і перспектив зни-

ження трудомісткості. 
При плануванні зростання продуктивності праці важливо врахувати всі заходи в галузі вдос-

коналення управління, організації виробництва і праці. Їх можна розділити на дві групи. 

До першої групи можна віднести заходи, що здійснюються в комплексі з технічним удоско-

наленням виробництва. Вони знаходять кількісне вираження в загальних результатах, отриманих 

за рахунок підвищення технічного рівня виробництва. 

До другої групи належать заходи, що забезпечують підвищення продуктивності праці. Як 
правило, вони не пов’язані з підвищенням технічного рівня виробництва: вдосконалення управлін-

ня виробництвом, підвищення рівня спеціалізації, скорочення втрат фонду робочого часу [3]. 

При розрахунку впливу заходів з удосконалення управління виробництвом широко викорис-

товуються проектні дані і дані передових підприємств, що мають найбільш раціональну структуру 

управління. Слід також керуватися нормативами чисельності за функціями управління, порівнюва-

ти розрахункові та фактичні показники.  
Вплив скорочення невиходів на роботу, браку та відхилень від нормальних умов праці на 

зменшення чисельності працівників визначається аналогічно впливу скорочення втрат робочого 

часу. 

Для обґрунтування плану зростання продуктивності праці на підприємстві слід враховувати 

вплив лише тих чинників, які залежать від зусиль даного колективу, і виключити з розрахунків 

вплив таких чинників, як зміна природних ресурсів, рівня спеціалізації, обсягу поставок по коопера-
ції тощо. Тобто підвищувати продуктивність праці можливо при найбільш вдалому використанні 

різних резервів та чинників, під дією яких вона формується [1].  

На думку автора статті, для підвищення продуктивності праці необхідно використовувати 

різні технології з урахуванням впливу окремих чинників. Також треба пам’ятати, що необхідною 

умовою підвищення продуктивності праці є максимальна особиста зацікавленість працівників у 
вдосконаленні виробничого процесу. 

Таким чином, аналіз технологій підвищення продуктивності праці дозволить використовувати 

різноманітні чинники та резерви для її зростання, що дозволить підвищити економію затрат праці, 

робочого часу на виготовлення продукції чи збільшити об’єм випуску продукції в одиницю часу, а 

це, у свою чергу, позитивно вплине на ефективність виробництва. 
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